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郑州市 2024-2025学年下期期末考试

高中一年级 数学评分参考

I 卷 (选择题，共 58分)
一、选择题: 本题共 8 小题, 每小题 5 分, 共 40 分.

题号 1 2 3 4 5 6 7 8

答案 A B A B C D C B

二、多选题: 本题共 3 小题, 每小题 6 分, 共 18 分, 在每小题给出的选项中,
有多项符合题目要求, 全部选对的得 6 分, 部分选对的得部分分, 有选错的得

0 分.

题号 9 10 11

答案 ABC ABD BC

三、填空题: 本题共 3 小题, 每小题 5 分, 共计 15 分.
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四、解答题: 本题共 5 小题, 共 77 分. 解答应写出文字说明、证明过程或演算

步骤.

15.解：（1）由题意得






03

0342

m
mm

，解得 1m . ..........................................4 分

iz 2 ，

  .442 222  iiz ...................................................6 分

（2）由题意得 z在复平面内对应的点为  3,342  mmm ，

则   01035342  mmm ， .....................................................10 分

化简得 022 mm ，解得 1m 或 2 . .............................................13 分
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16.解：（1）由频率分布直方图可知，平均数为

844.0953.08515.0751.06505.055  . ...................4 分

（2） 5.03.015.01.005.0  ， 5.06.03.015.01.005.0 

中位数落在  9080， 内，令中位数为m，

则   5.003.0803.0  m ，解得 .67.86
3
260

m .....................8 分

（3）评分在    90808070 ，、， 内的频率分别是 3.015.0 ， ，

在  8070， 中抽取 26
3.015.0

15.0



人，记为 ba, .

在  9080， 中抽取 46
3.015.0

3.0



人，记为 A,B,C,D. ................10 分

从 6 人中随机抽取 2 人，则有：

                 
           DCDBCBDACABA

DbCbBbAbDaCaBaAaba
,,,,,,,,,,,

,,,,,,,,,,,,,,,, ，，

共 15 个基本事件， .................................................................13 分

设“选取的 2 人评分分别在    90808070 ，、， 内各 1 人”为事件 M，

则满足条件 M 的有：                ，DbCbBbAbDaCaBaAa ,,,,,,,,,,,,,,,

共 8 个基本事件. ...........................................................15 分

  .
15
8

 MP

选取的 2 人评分分别在  8070， 和  9080， 内各 1 人的概率为
15
8

. ......17 分

17.解：（1）由正弦定理可得：

sin sin 3 sin sin 2sin cos sin .......2
2 2 2
A A AA B B B  分

 , 0, , sin 0,sin 0
2
AA B B    ，即

3cos
2 2
A
 5 分

0, , ,
2 2 2 6 3
A A A       

 
 6 分
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（2）令
ABAE
AB




 ，

ACAF
AC




 ，则 1AE AF 

 
.

又 AM AE AF 
  

,四边形 AEMF 为菱形. AM 为 BAC 的角平分线. 8 分

 22 2 2
2 3AM AE AF AE AF AE AF      

      
， 3AM   10

分  1 1sin sin
2 3 2 6ABCS bc b c AM 

      ，即bc b c  12 分

有余弦定理可得：
2 2 2 2 cos 4

3
a b c bc 

    ，即：   2 23 3 4b c bc bc bc     ，

解得： 4bc  14 分

1 sin 3
2 3ABCS bc 

   15 分

18.解：

（1）在直三棱柱 111 CBAABC  中， ，平面ABCAA 1 ，平面、 ABCABAC 

，ABAAACAA  11 ,

，的曲率为点
3
2

2
22   BACA

.
3


 BAC

.是等边三角形ABC

，的外接球半径是直三棱柱

、的外心分别是面设面

RCBAABC
OOCBAABC

111

21111 ,,


,2
2
1,2 111  AAOOAO由题意知，

，222
1

2
1  OOAOAOR

.324 2   RS积为直三棱柱外接球的表面 ........................4 分

（2） ，，由题意知， 724 11  BAMABM

,34,73
11

  BMBBMA SS ......................................................6 分

,11 dBMAB 的距离为到平面设点

,1111 MBBABMAB VV  
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,3
3
1

3
1

11
  BMBBMA SdS

.
7
214

d
.................................................................10 分

（3） ，，使得、中，延长在平面 NACMAACMAAACC 1111 ，连接BN

，

的中点为中，直三棱柱

ANBC

CCMCBAABC

2
1

1111




，

.BNAB 

，平面中，直三棱柱又 ABCAACBAABC  1111

.11111 所成的角与平面即为平面 CBABMABAA .........................15 分

,72,32 11  BAABABA中，在

.
7
21

72
32cos 1  ABA

.
7
21

1111 所成角的余弦值是与平面平面 CBABMA
.....................17 分

19.解：（1） 1 2, 3
e e   
 

，   1 23,2 3 2OP e e  
  

 22

1 23 2 9 4 12 cos 19
3

OP e e 
      

  
， 19OP 


 3分

（2）  22

1 22 1 4 4cos 5 4cosa e e         
  

， 5 4cosa  


同理： 5 4cosb  


又：    1 2 1 2 1 22 2 4 5 4 5cosa b e e e e e e            
       

1 4 5coscos ,
2 5 4cos

a b 



  



 
，

1cos ,
2 3

   7 分

（3）在
3


-仿射坐标系中，设    ,0 ,C 0,B m n ,  1 , 0,n
3

OD OC D 
 



又 ,E F 分别为 BD , BC中点，

1 22 ,
3 3
n nOE OB OD m me e       

 

    
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  1 22 ,OF OB OC m n me ne     
    

9 分

 
2

2
1 2 1 2

22 2
3 3 3
n n mnOE OF me e me ne m         

 

     
，

即
2 2 2

21 2 3 2
4 3 3 12

n mn m n mnOE OF m
   

     
 

 
11 分

又 3BC 


OBC 中，
3

BOC 
  ， 3BC  ,有正弦定理可得：

sinsin sin
3 3

BC OC OB
CC

 
 

  
 

， 2sin , 2sin
3

m C n C      
 

又
2 2 2 2 cosBC OB OC OB OC BOC    ，

2 2 3m n mn    14 分

 

2 2
2 2 5 4sin 3 4sin 6

5 3 6 10 3 3 sin 2 7cos 23
12 12 12

5 19 sin 2 7 3tan
6 9

C C
m n C COE OF

C






              

  
   

 

 

其中

所以：OE OF
 

的最大值为
5 19

6


17 分
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